



## 夏季治安打击整治行动有实效

# 常熟公安集中返还赃款赃物

夏季治安打击整治行动开展以来,常熟市公安局全力抓好维护安全稳定各项措施落实,严打各类突出违法犯罪,推动夏季治安打击整治行动取得了实实在在的成效,有效提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。8月31日上午,常熟市公安局举办夏季治安打击整治行动集中返还赃款新闻发布会,现场民警共计向12名被害人返还价值235万元赃款赃物,主要为通讯网络诈骗案件、盗窃等民生案件中追回的财物。

刘洪桥 高达



新闻发布会现场 常熟公安供图

自今年6月底以来,常熟市公安局深入贯彻上级公安机关关于抓好夏季治安打击整治行动部署要求,一方面强化组织领导,市局成立由刑警大队牵头负责的打击破案攻坚行动工作专班,各有关警种部门参与并全面落实主战责任,强化协同配合,统筹推进打击治理工作,确保打出声势、打出实效。另一方面,优化合成作战机制。牢固树立“一盘棋”思想,对跨区域、系列、团伙案件,加强区域协作,形成合力围剿、全力攻坚态势。进一步整合资源、统筹力量,打破部门警种壁垒,坚持网上网下联动,建立完善信息互通、工作协同、打击联动的一体化执法办案机制。

在打击攻坚破案工作中,常熟市公安局结合全市夏季治安特点和突出问题,紧盯影响群众安全感的突出违法犯罪,以及关系群众切身利益的民生小案。以市局六大中心

为依托,强化职责分工,优化升级“即时破案”工作机制,实行警务流程再造,融合多方警力,即时实现信息的“一键传达、一键响应”,并搭建信息互通、全警配合、职责明晰、功能齐全的一体化作战体系,24小时运转保障即时立案、即时研判、即时指挥、即时落地。

对“盗抢骗”及关系群众切身利益的人室盗窃、盗窃电动车等民生案件,坚持主动进攻、以打促防,并全力开展深挖彻查,全面查明案情,确保“案不漏人、人不漏罪”;加大追赃挽损力度,努力为群众挽回经济损失,不断提升群众满意度。“夏季行动”开展以来,全市寻衅滋事、聚众斗殴案件保持全破,24小时民生类案件破案率达52%。

同时严打新型违法犯罪,推进网络诈骗案件攻坚。深入推进“云剑”“断卡”“断流”“拔钉”等打击通讯网络诈骗专项行动,组织实体化研判专

班和破案攻坚队伍,大力开展全市反诈“减量控大”“百日行动”两个专项,统筹开展类案打击、专案行动,深挖重大头目和骨干,严厉打击收贩“两卡”、引流推广、转账洗钱、技术开发等灰黑产,全力抓金主、断通道、毁网络、追赃款。“夏季行动”以来,全市通讯网络诈骗案件受骗金额同比下降30.9%,网络诈骗刑事案件破案数同比增长4.1%。

“下一步,常熟市公安局将持续扩大夏季治安打击整治行动战果,依托市局‘六大中心’,促进各警种深度融合、集成作战,加快构建‘市县主战、派出所主防’警务实战体系,向突出违法犯罪发起猛烈攻势,全力拓展打击破案攻坚新实效,全面净化社会治安环境,切实维护公共安全,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感,为全面推进更高质量‘江南福地’建设创造安全稳定的政治社会环境。”张达副局长表示。

## 新录用公务员做实“学”字促成长

近日,在沙家浜镇芦荡村阿庆茶馆内,来自苏州市相城区阳澄湖镇和常熟市沙家浜镇的年轻干部们围坐在一起,开起了年轻干部读书分享会,在交流学习中提升。

2023年下半年以来,苏州市相城区度假区(阳澄湖镇)持续聚焦新录用公务员培养工作,切实教育引导广大新录用公务员,走好公务员职业生涯第一步,为干部队伍建设积蓄源头活水。

深化政治教育,常态组织新时代党的创新理论学习,不断提高新录用公务员政治素养。开展集中学习、精心制订学习方案,科学设置学习内容,组织开展“澄锋·远航”工程培训班等集中学习,新入职公务员参训覆盖率达100%。

搭建形式多样的互动活动平台,让新录用公务员通过走、看、学、听全方位交流互动,迅速融入集体、融入岗位。组织全体新录用公务员

赴平江历史文化街区、苏州华兴源创科技股份有限公司交流研学,开展“春来联动 锋尚阳澄”年轻干部读书分享会、“融冰团建”素质拓展等系列活动,激发干事创业热情。

聚焦党的建设、基层治理、项目推进等重点内容,精准化开展综合能力提升教育培训,开设线上综合写作交流班交流平台,持续锻炼新录用公务员思辨表达、公文写作能力。 澄组宣 徐晓安

## 苏州港航深入开展航道沿线环境整治

2023年以来,苏州港航按照全市总河长会议工作要求,学习借鉴“千万工程”经验,深入开展航道沿线环境整治,在全市港航系统凝聚形成航道沿线环境大整治、大提升、大改善的工作合力,推动港航绿色发展底色更亮、成色更足。

近日,市港航中心组织党员前往大运河沧浪新城段,深入排查市区航道沿线环境问题,做好巡查记录,形成问题清单,同时对航道沿线非法种植和生活垃圾进行清除。党员们围绕航道沿线环境整治工作重点难点展开了交流讨论,为健全完善长效管理机制,保障航道沿线添绿、守绿、常绿凝聚了红色力量。

自6月17日全市交通运输环境

专项治理暨贯彻落实总河长会议精神座谈会召开以来,市港航中心深入领会会议精神,制订专项工作方案,组织召开专项工作会议,全面梳理辖区内航道沿线环境整治问题清单,制订详细工作计划,明确整改任务、标准、措施和时限。截至目前,已完成非法种植清理13036㎡,绿化提升面积9500㎡,并在航道沿线增设了航运文化宣传、垃圾回收、便民服务等设施。吴江港航中心规划实施苏南运河八圩大桥段航道景观工程,积极打造毗邻运河的口袋公园,总用地面积约6000㎡,景观绿化面积约5476㎡,将为苏大未来校区师生和周边居民提供集自然景观、人文元素、

游览休憩于一体的场所。

此次沿线环境整治以“河畅、水清、岸绿、景美”为工作目标,依托水运重点工程和航道养护项目,深化巩固航道沿线环境整治成果。1-8月份,苏州市干线航道重点工程累计完成投资6.49亿元,占年度投资计划74.17%,长湖申线航道整治工程全面开工建设,京杭运河苏州段绿色现代航运综合整治工程稳步推进。此外,加强通航保障能力,开展养护巡航3.72万公里,多波束扫测545.8公里,维护航标1249座次,8项养护专项工程全面推进,内河航运绿色低碳转型步伐加快,发展韧性持续彰显。

高达

## 苏州高铁新城暑期夏令营结业

近日,苏州高铁新城(北河泾街道)“筑梦新城 向阳生长”2023年度暑期夏令营正式结业。本次夏令营是关心关爱辖区内企业职工的重要举措之一。丰富有趣的特色课程,周到安全的贴心守护,不仅拓宽了孩子们的知识视野,培养其兴趣爱好,还促进了他们的个人成长,增强社会责任感、创新精神和实践能力。

结业仪式上,孩子们纷纷“大展身手”,尽情展示自我。诗词朗诵声琅琅,歌曲演唱动听悦耳,魅力舞蹈充满活力,他们用新时代少年的热情自信展示了暑期夏令营活动的收获和学习成果。

牙齿健康讲座通过邀请牙科医师,为孩子们开展了一次口腔保健的健康讲座,增强了青少年口腔健康观念和自我保护意识;国学课通过国学礼仪教育,让孩子们能够懂礼貌、明事理、知感恩;国防启蒙教育课,提高和加强青少年的国防素质;科学小实验系列课程,进一步培养学生的科学素养,引导孩子动脑动手,用科学的明灯点亮童年之路……

夏令营还组织丰富的参观游学活动,同学们参观了CCF、御窑金砖博物馆、苏州青少年科技馆、消防中队、脑机所、苏州革命博物

馆、长三角智能网联汽车示范区展示中心、电影制作基地,了解数字经济时代的数字经济发展情况,拓宽对新兴产业的理解和对未来职业的梦想,培养“争做走在时代前列的新时代中国少年”的意识,领先在“起跑线”。

今年以来,苏州高铁新城不断提高人才服务的精度和准度,深化对人才及职工的服务,连续举办了数场满足人才及职工多样化需求的主题活动。开展人才交流联谊、投融资对接、读书会、云课堂、公开课、校园引才、人才子女夏令营、暑托班等活动,深化对辖区人才的服务。同时,加快建设高品质“苏式生活”,以更精细的城市管理、更优质的宜居环境、更便利的生活配套、更优雅的文化气质,重视人才体验、人才感受,精心构筑出人才宜居宜业的温馨家园,吸引更多“千里马”在新城竞相奔腾、安居乐业。

接下来,苏州高铁新城将紧贴居民人才需求,继续深入开展各类丰富多彩、喜闻乐见的活动,以一系列聚人心、暖人心、得人心的扎实工作和务实行动,真正为居民人才办实事做好事,书写毕心同力、共同奋斗的崭新篇章。

吴婷 王爽 徐晓安

## 老人意外摔倒,社区根除隐患

近日,姑苏区金阊街道滨河社区有位年逾八旬的残障老人赵大爷,因为腿脚不便意外摔倒,在居民和社区海棠先锋的帮助下,及时得到了救助。

原来,赵大爷到楼下散步,跨越台阶时,被路边的青苔滑倒,难以起身,幸得周边居民帮助,将他扶至旁边的石凳上坐下来。赵大爷本身右腿残疾,行动不便,摔了一跤后,一时无法再自行走路,因家人赶来需要一段时间,其老伴只得求助社区。

了解情况后,社区海棠先锋立刻推着轮椅前来,周边不少热心居民合力将赵大爷挪至轮椅上,将他推到阴凉处休息,等待家人到来。等待期间,海棠先锋还检查了赵大爷的身体,发现并无外伤,最大的可能就是扭伤。于是,大家关照其家人一定要记得带赵大爷去医院再检查一下。次日,社区了解到赵大爷已无大碍,才放心下来。

社区海棠先锋进一步了解详情时得悉,赵大爷当时本打算去小广场走走,想走矮坡上去,但坡道上坑洼不平,便改走了台阶。因雨后台阶有青苔,比较湿滑,赵大爷右脚又使不上力,才导致了摔倒。事后,海棠先锋仔细查看了附近坡道和台阶,及时清除了青苔,并将

坡道改造建议提交给了社区。滨河社区党委书记陆雅静联系了共建单位姑苏区道路停车和地下管线管理站,寻求资源帮助,希望能帮助社区居民解决此坡道改造的问题。

隔日,姑苏区道路停车和地下管线管理站便找来了工人,将这处坑洼不平的坡道重新用水泥铺砌填平,并在水泥干透前再次铺撒干水泥作防滑处理,海棠先锋同期到场做安全围护,确保水泥干透前不会有人误踩,并在水泥干透后现场勘测,确保道路安全可行。周边居民也表示,现在坡道平缓了,俨然成了“无障碍通道”,方便了残疾人,小孩骑个小车也方便。

滨河社区党委书记陆雅静表示,近年来,社区海棠先锋每日都会轮流巡查辖区情况,及时发现上报问题,协助解决问题。居民的安全是社区最重要的事之一,也会加强对残疾人等特殊群体的关怀和保护。

接下来,滨河社区还将对接党建联建姑苏区城管委、姑苏区道路停车和地下管线管理站,对小区硬件进行进一步整体修缮提升,极力统筹资源,解决民生诉求,保障群众安全,提升群众幸福感。

郭苏丽 徐晓安